

重在“事事有人做”

言者有意

■学博

“两眼一睁，忙到熄灯，却说不清每天干了什么”、“明明做了很多，还是受到批评”、“没有功劳，也有苦劳，为什么提拔时没有我”……经常听到有些干部这样抱怨。

一位领导同志说过这样一句话——要“人人有事做”，更要“事事有人做”，可谓对这些抱怨最好的解答和回应。人人有事做，是以人观事，更多关注个人价值实现和生活充实程度，而容易忽略事做得如何；事事有人做，是以事定人，强调的是目标导向，追求的是工作质量。工作中，要关注人，也要突出事；要注重“在干事”，也要提倡干成事。人毕竟是孤立的抽象物，其能力和价值高低，最终要由所做的事来体现。

以此衡量一些干部的工作，就不难找到症结所在。有的人，看上去忙忙碌碌，但心不在焉、在岗不在状态，只是为了刷“存在感”；或是吃饱混天黑、到点下班，始终燃不起干事的激情；或是主次不分，忙不到点上，做的都是机械重复工作；或是挑肥拣瘦，挑的都是容易活儿，别的都是难啃的硬骨头。对这些干部的工作成绩，虽不能漠然视之、一概否定，但细算下来，没完成的工作比完成的还多，干砸的事情比干好的还多。他们的能力可能也会提升，但存在严重钝化、老化危险，“不是拥

有10年工作经验，而是把1年工作经验用了10年”。站在干部个人角度讲，或许满腹委屈，付出和牺牲不少，理应得到肯定，但从上级和组织角度看，既定任务没完成，基本要求不达标，岂能让人给予好评？

自我感觉不能代替外部评价，辛劳苦劳也不等于工作成效。评判做事的标准或许有千万条，但最根本的是要靠实绩说话。有管理学者早就提出“目标管理”理念，强调衡量任何工作，都应以目标为导向、以成果为标准，任何偏离组织目标的个人努力，都应被视为无效。也许就个人而言，向前进一点，便是进步；但与目标相比，缺少一分，也是失败。所以，评价一个人的工作，不仅要看他做了什么，也要看到他没做什么；不仅要看他当初承诺了什么，也要看到他现在失信了什么；不仅要求一事到位，也要求事事到位。

事事有人做，首要的是做好自己的分内事。敬业精神有上线期许，更有底线要求，最起码的就是：做好职责内的事情，干好最现实的工作。有些工作没有做好，原因其实并不复杂，就在于责任意识缺失，同时又不善于讲究落实责任的方法，致使该尽的责没尽到，该把的关没把住。当然，无论职责界定多么清晰，也可能出现“三不管地带”；无论事先计划多么周密，也可能有意料之外的事发生。“明者因时而变，知者随事而制”。惟有相机而动，既站好本位，又及时补位，而不是推诿扯皮讲条件，事业才会呈现和谐有序的局面。

天下事，“以实则治，以文则不治”。“事事有人做”，既体现了严的精神，也是实的表现。把心思用在干事上，把精力放在落实上，多想想没做到什么，少抱怨没得到什么，我们就不仅能干成事，更能干出胸怀和境界。

一瓶矿泉水见证铁路市场化之艰

三川原声

■张晓光

“乘坐动车可以在开车前在车站免费领到一瓶矿泉水”，这一持续了7年的赠水服务在全国铁路画上了句号。据了解，送矿泉水是为配合当年刚兴起的动车进行的一种营销方式。

铁路总公司近日发布通知称，全国各高铁站将不再向乘坐动车组列车的旅客提供免费矿泉水，旅客饮用水改由车站、列车提供。

据铁路总公司人士解释，停止“动车赠水”主要是因为全国高铁网络逐步建成，各车站的配

套服务设施进一步完善，车站和列车能够满足旅客的饮水需求。该人士还表示，此前赠送矿泉水是铁路运输企业的营销方式，相关费用不包含在票价内。

舆论为什么会在“动车赠水”上倾注过多热情？问题在矿泉水的赠送与停送上。笔者认为，不再提供免费矿泉水，说明铁路的配套服务设施日趋完善，符合资源的合理利用和现在大家提倡的环保低碳出行。现在的候车室以及列车上都安装有开水设备，也备有一次性纸杯。但是，笔者提倡旅客出行自带水杯，这样才能落实好环保出行。

当时的“动车赠水”是一种策略也是市场化的改革。被公众认为的“福利”矿泉水，只要解释清楚当初的送水是营销策略，不是乘坐高铁的“标配”，相信公众也会大度地理解。换而言之，现在要停止“福利”，也是合理的。所以，对“动车赠水”停止不必做过多解读。

一、报名条件
本科专业：具有国民教育系列相同或相近专业高等专科学历者。
专科专业：普通高中、职业高中、技工学校和中等专业学校毕业生。
护理学专业：本科招生对象限于护理学专科毕业、持有护士执业资格证书的在职岗卫生技术人员；专科招生对象限于中等专业学校毕业生、专业对口并持有护士资格证书的在职

三、全市招生报名联系电话
教学点名称 招生电话
周口地方学院 0394-8581951
郸城县学习中心 13653941331

画中有话

徒有虚“名”



知名中小学的入学名额是“稀缺资源”，多少人挤破脑袋都得不到。但一些楼盘销售员却告诉你一条捷径：买房，就可以就读名校在小区里开设的分校。

近些年，这种“楼盘名校”

在不少城市火起来。许多人为让子女读名校而购买高价房，然而随后却发现，此名校非彼名校。

“楼盘名校”火爆的背后，是开发商耍猫腻，还是名校在忽悠？

(徐骏)

广州白云山和记黄埔中药有限公司

爱心公益情暖基层老党员

近日，白云山复方丹参片爱心基金“红色中国梦 党建基层行”爱心活动走进了七一路文明社区，与该社区开展了基层党建经验交流。

会后，白云山和黄中药的爱心志愿者向社区老党员们捐赠了一批药品和生活用品；同时，还慰问了社区的老党员，并捐赠爱心体检卡和健康礼包，普及老年人心脑血管疾病的防治知识。

据了解，为献礼建党 94 周年，该

系列活动计划覆盖全国 130 多个城市，通过举办基层党建交流会、党建爱心捐赠、志愿者服务队关爱健康等形式表达对退休老党员们深厚的尊敬和感谢之情。自 2011 年白云山和黄中药党委荣获全国先进基层党组织以来，每年 7 月都在 100 多个城市坚持开展“党建爱心基层行”活动，向老党员送医送药，关爱老党员健康。

(史书杰)

国家开放大学周口地方学院(周口广播电视台大学)2015年秋季招生简章

◇开放教育招生◇

国家开放大学是教育部直属、在广播电视台大学的基础上组建而成的，以现代信息技术为支撑，主要面向成人实施远程开放教育的新型高等学校。周口广播电视台大学已被批准为国家开放大学周口地方学院，是一所运用现代信息技术手段和多种媒体优质教育资源，实施本、专科学历教育的公办院校。

一、报名条件
本科专业：具有国民教育系列相同或相近专业高等专科学历者。

专科专业：普通高中、职业高中、技工学校和中等专业学校毕业生。

护理学专业：本科招生对象限于护理学专科毕业、持有护士执业资格证书的在职岗卫生技术人员；专科招生对象限于中等专业学校毕业生、专业对口并持有护士资格证书的在职

在岗卫生技术人员。报名者持相关证件到各市、县电大进行电子照片采集并办理报名手续。

二、招生专业

本科(专科起点)专业：金融学、护理学、法学、小学教育、汉语言文学、计算机科学与技术、机械设计制造及其自动化、土木工程、水利水电工程、工商管理、会计学、行政管理等 17 个专业。

专科专业：金融、护理学、法学、汉语言文学、学前教育、建筑施工与管理、会计学、物业管理、旅游、人口与家庭、行政管理等 19 个专业。

教育部“一村一名大学生计划”专业：园艺技术、园林技术、畜牧兽医、乡镇企业管理、农村行政管理。

三、全市招生报名联系电话

教学点名称 招生电话
周口地方学院 0394-8581951
郸城县学习中心 13653941331

沈丘县学习中心 0394-5222180

川汇区学习中心 15303906566

鹿邑县学习中心 0394-7491986

商水县学习中心 0394-5600116

扶沟县学习中心 0394-6266363

太康县学习中心 0394-6928577

水利学校学习中心 0394-8692140

◇网络学历教育招生◇

周口广播电视台大学与中南大学、东北师范大学、西北工业大学、四川农业大学、中国医科大学长期合作，开展网络学历招生。学员修业期满且成绩合格者，颁发普通高等学校网络教育毕业证书，在中国高等教育学生信息网电子注册，国家承认学历。

招生专业：护理学、药学、法学、机械设计制造及其自动化、安全工程、土木工程、建筑工程、汽车运用与维修、公路工程、机械电子工程、交

通运输、物流工程、工商管理、公共事业管理、应用化工技术、农业电气化与自动化、城市规划、人文地理与城乡规划、生物工程、畜牧兽医、水产养殖技术、林业技术、园林技术、食品科学与工程酒店管理、旅游管理及师范类各专业。

电话：13839489768 13838673089

◇成人高招招生◇

招生专业：建筑工程技术、经济管理、应用化工技术。

报名时间、地点和考试时间：8 月中旬在河南省招生办公室网站(<http://www.heao.gov.cn/>)网上报名，然后带报名所需材料到所在县市招生办办理信息确认手续、采集指纹、照相、缴费。2015 年 10 月中旬参加全国成人高招考试。考试成绩只要达到河南省招生办公室划定的最低录取分数线，便统一录取。

联系电话：13213226857